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Ομιλία  του Προζδρου του ΤΕΣΕ 

ΑΘ. ΝΣΕΚΟΤΜΕ  

ςτθ Γενικι υνζλευςθ των μετόχων  

τθσ Εκνικισ Σράπεηασ 

 

Αθήνα, 28 Ιουλίου 2023 

Κφριε Πρόεδρε, 
Κφριε Διευθφνοντα φμβουλε, 
Κυρίες και Κφριοι μζτοχοι, 

Απευκφνομαι ςτθ Γενικι Συνζλευςθ ωσ Πρόεδροσ του αντιπροςωπευτικοφ Συλλόγου εργαηομζνων ςτθν 

Εκνικι Τράπεηα, του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε.. 

Δεν χρειάηεται να αναφερκϊ αναλυτικά ςτα ςτοιχεία και ςτα αποτελζςματα τθσ Τράπεηασ, τα οποία άλλωςτε 

παρουςιάςτθκαν και αναλφκθκαν από τον Πρόεδρο και τον Διευκφνοντα Σφμβουλο. 

Αυτό που ζχει ςθμαςία είναι ότι ςυμπεραςματικά θ ανάλυςθ των αποτελεςμάτων αποτυπϊνει με το 

καλφτερο τρόπο τθν ςτακερά ςυνεχιηόμενθ ανοδικι πορεία του Οργανιςμοφ. Θ Εκνικι Τράπεηα πατάει ςε 

ςτζρεεσ βάςεισ και οι προοπτικζσ διαγράφονται κετικζσ.  

Με κακαρά κζρδθ άνω του €1δισ και με ουςιαςτικζσ βελτιϊςεισ ςε όλουσ τουσ χρθματοοικονομικοφσ δείκτεσ, 

ο Όμιλοσ και θ Ε.Τ.Ε. υπερζβθςαν τουσ ςτόχουσ τουσ για το 2022. 

Και όλα αυτά ςε ζνα περιβάλλον το οποίο παραμζνει αβζβαιο και αςτακζσ. Δεν πρζπει να ξεχνάμε ότι 

πζρυςι, τζτοια εποχι, ιταν διάχυτθ θ αβεβαιότθτα και ανθςυχία για τθν παγκόςμια οικονομία, λόγω του 

πολζμου ςτθν Ουκρανία, που δυςτυχϊσ ςυνεχίηεται, ενϊ παλεφαμε ακόμα να «βγοφμε» από τθν πανδθμία, 

αν και οι επιπτϊςεισ τθσ είναι ακόμα εδϊ. 

Σε αυτό το πλαίςιο θ Ε.Τ.Ε. εξακολουκεί να ςθμειϊνει κορυφαίεσ επιδόςεισ ςτον κλάδο και είμαςτε 

πεπειςμζνοι ότι αυτό μπορεί να ςυνεχιςτεί και τα επόμενα χρόνια, αρκεί βζβαια θ Διοίκθςθ να τθρεί 

ςυγκεκριμζνεσ βαςικζσ προχποκζςεισ, όπωσ: 

 Να επενδφει πρϊτα και κφρια ςτο ανκρώπινο δυναμικό τθσ και να αναγνωρίηει εμπράκτωσ τθν 

ιδιαίτερθ ςυμβολι των εργαηομζνων ςτθ ςυνεχιηόμενθ κετικι πορεία τθσ Ε.Τ.Ε. και του Ομίλου. 

 Να επενδφει ςτισ ςτζρεεσ και μακροχρόνιεσ ςχζςεισ με τθν πελατεία. Οι πελάτεσ πρζπει να αιςκάνονται 

ότι θ Τράπεηα είναι πρϊτα απ’ όλα ςυνεργάτθσ και αρωγόσ ςτισ προςπάκειζσ τουσ. Δεν πρζπει, ςε καμία 

περίπτωςθ, τόςο το τραπεηικό ςφςτθμα όςο και τα τραπεηικά ςτελζχθ, να λθςμονοφν όλα αυτά που μασ 

οδιγθςαν ςτθν οικονομικι κρίςθ, όταν είχαν κυριαρχιςει οι λογικζσ του γριγορου και εφκολου κζρδουσ, 

χωρίσ να υπολογίηονται οι καταςτροφικζσ ςυνζπειεσ τζτοιων κοντόφκαλμων επιλογϊν. Λογικζσ 

«εφκολου κζρδουσ» δεν ζχουν κζςθ ςτθν Εκνικι Τράπεηα. 

 Να διευρφνει τον ιςτορικό, εκνικό και κοινωνικό ρόλο τθσ Εκνικισ Τράπεηασ. Θ Εκνικι δεν είναι «άλλθ 

μία εμπορικι τράπεηα». Ο διαχρονικόσ τθσ ρόλοσ επιτάςςει τθν ςυνεχι άςκθςθ πολιτικϊν που να 
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οδθγοφν ςτθν ουςιαςτικι ςτιριξθ τθσ εκνικισ και πραγματικισ οικονομίασ, των μικρϊν, των μεςαίων 

και των μεγάλων επιχειριςεων και φυςικά των νοικοκυριϊν. 

 

κυρίες και κφριοι, 

Τα τελευταία χρόνια θ Διοίκθςθ ζχει εςτιάςει ιδιαίτερα ςτον μεταςχθματιςμό τθσ Τράπεηασ. 

Όμωσ, ο ςυνεχιηόμενοσ μεταςχθματιςμόσ, με ςυνεχι βελτίωςθ τθσ ψθφιακισ υποδομισ, πρζπει να 

ςυμβαδίηει με τισ πραγματικζσ ανάγκεσ τθσ πελατείασ και με τθν αναγκαία ενδυνάμωςθ του ανκρϊπινου 

δυναμικοφ. Παράλλθλα, οφείλει να διαςφαλίηει επαρκζσ και κατάλλθλο ανκρϊπινο δυναμικό ϊςτε να 

δουλεφουν ομαλά και αποτελεςματικά το Δίκτυο και οι Μονάδεσ τθσ Διοίκθςθσ.  

Στο πλαίςιο αυτό, οφείλω να αναφερκϊ και ςτθν αναγκαία και άμεςθ αντιμετώπιςθ προβλθμάτων τθσ 

κακθμερινισ μασ εργαςιακισ πραγματικότθτασ, τα οποία ζχουν πλζον προςλάβει ανθςυχθτικζσ διαςτάςεισ, 

οδθγϊντασ αφ’ ενόσ ςε εξουκζνωςθ των εργαηομζνων, ςωματικι και ψυχικι, αφ’ ετζρου ςε διαμαρτυρίεσ 

τθσ πελατείασ. Ηθτιματα που ζχουμε ιδθ κίξει ςτισ ςυναντιςεισ μασ με τθ Διοίκθςθ και αναδείξαμε και 

πρόςφατα με ςχετικι ανακοίνωςθ. 

Θ αντιμετϊπιςθ των προβλθμάτων τθσ κακθμερινότθτασ πρζπει, το αμζςωσ επόμενο διάςτθμα, να τεκεί 

ςτθν κορυφι τθσ ιεράρχθςθσ των προτεραιοτιτων τθσ Διοίκθςθσ και να δοκοφν άμεςα εφαρμόςιμεσ 

λφςεισ.  

Διότι οι εργαηόμενοι δίνουν αποδεδειγμζνα, κακθμερινά, τον καλφτερό τουσ εαυτό κρατϊντασ ψθλά τθν 

ποιότθτα εξυπθρζτθςθσ τθσ πελατείασ και τισ επιδόςεισ τθσ Τράπεηασ. Και αυτι θ προςπάκεια δεν πρζπει να 

βρίςκει προςχϊματα και να ακυρϊνεται ςτθν πράξθ από τθ διαιϊνιςθ προβλθμάτων που ζχουν κατ’ 

επανάλθψθ τεκεί και δεν ζχουν αντιμετωπιςτεί ακόμθ. 

κυρίες και κφριοι, 

Σφντομα κα περάςουμε ςτθν εποχι τθσ εκτεταμζνθσ αξιοποίθςθσ και εφαρμογισ τθσ παραγωγικισ Σεχνθτισ 

Νοθμοςφνθσ (Generative AI). Με πολλαπλζσ εφαρμογζσ υποςτιριξθσ ςτουσ ςυμβοφλουσ πελατείασ ςτο 

δίκτυο, ςτθν επεξεργαςία δεδομζνων, ςτθ διαμόρφωςθ εξατομικευμζνων λφςεων για τον πελάτθ και ςτθ 

λιψθ αποφάςεων ςτθ Διοίκθςθ. Στόχοσ κα πρζπει να είναι θ χριςθ τθσ ωσ μζςο τεχνικισ υποςτιριξθσ και 

όχι υποκατάςταςθσ τθσ γνϊςθσ, των δεξιοτιτων και τθσ εργαςίασ μασ. 

Διότι δεν κα εκλείψει θ ανάγκθ τθσ ανκρϊπινθσ, τθσ φυςικισ επαφισ, τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεννόθςθσ 

με τθν πελατεία. Οφτε κα εκλείψει θ ανάγκθ για ζμπειρουσ, καταρτιςμζνουσ εργαηόμενουσ και ςτελζχθ. 

Αυτό δείχνουν μελζτεσ και πρακτικζσ του κλάδου μασ διεκνώσ.  

Για αυτό και επιμζνουμε ςτισ βαςικζσ μασ κζςεισ ότι: 

• Για τθν ομαλι εφαρμογι τθσ ψθφιακισ Τραπεηικισ, θ Διοίκθςθ οφείλει να λαμβάνει υπόψθ τισ 

πραγματικζσ δυνατότθτεσ και ανάγκεσ τθσ πελατείασ. Οι ψθφιακζσ εφαρμογζσ είναι εργαλεία και όχι 

αυτοςκοπόσ. 

• Το Δίκτυο, αλλά και Μονάδεσ τθσ Διοίκθςθσ, χρειάηονται άμεςα και επιτακτικά ουςιαςτικι ενίςχυςθ, με 

ςθμαντικό αρικμό νζων προςλιψεων. Ο διαγωνιςμόσ για πρόςλθψθ προςωπικοφ που ιδθ «τρζχει», 

είναι ζνα ςθμαντικό βιμα, αλλά οι κζςεισ που προκθρφχκθκαν δεν επαρκοφν για να καλυφκοφν τα 

πραγματικά κενά. Σο νοφμερο πρζπει να αυξθκεί. Στο πλαίςιο αυτό ζχουμε ηθτιςει και τθν 

απορρόφθςθ του ςυνόλου του προςωπικοφ τθσ τ.Olympus Bank που τελεί υπό εκκακάριςθ. 

• Θ αλόγιςτθ ανάκεςθ ζργων και εργαςιών ςε τρίτουσ, που μετά προςπακοφμε να τα φζρουμε «ςτα 

μζτρα μασ», δεν είναι βιϊςιμθ λφςθ, ενϊ μελλοντικά μπορεί να υποκρφπτει και ςοβαροφσ κινδφνουσ για 
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τθν λειτουργία τθσ Τράπεηασ. Θ εξωτερίκευςθ εργαςιϊν πρζπει να γίνεται με μζτρο και κατόπιν 

ενδελεχοφσ μελζτθσ και ανάλυςθσ των επιπτϊςεων. 

• Θ Τράπεηα πρζπει, πλζον, να εςτιάηει ςτο ςκζλοσ τθσ ανάπτυξθσ των εργαςιών και όχι τθσ περαιτζρω 

ςυρρίκνωςθσ κόςτουσ. Να ςτθρίηει τθν πραγματικι οικονομία με κατάλλθλα προϊόντα και υπθρεςίεσ, 

προςαρμοςμζνεσ ςτισ ανάγκεσ τθσ ςφγχρονθσ εποχισ, χωρίσ να αποκλείει κανζνα κομμάτι τθσ πελατείασ 

και τθσ κοινωνίασ από κατάλλθλθ και γεωγραφικά προςιτι τραπεηικι εξυπθρζτθςθ. Ζτςι θ Τράπεηα κα 

ανταποκρικεί και ςτισ ςτοιχειϊδεισ απαιτιςεισ Εταιρικισ Κοινωνικισ Ευκφνθσ. 

• Οι εργαηόμενοι οφτε μπορεί οφτε πρζπει να κεωροφνται «αναλϊςιμοι» ι «βάροσ» για τθν Τράπεηα. 

Είναι θ ςτζρεθ βάςθ τθσ αξιοπιςτίασ και τθσ κερδοφορίασ τθσ. Είναι το ςυλλογικό απόκεμα εμπειριϊν, 

ταλζντων και ικανοτιτων, που θ Διοίκθςθ οφείλει να αναγνωρίηει, να διακρατεί και να ενιςχφει, με 

ςυνεχι επζνδυςθ ςτο ανκρϊπινο δυναμικό τθσ ςε  ςυνκικεσ εργαςιακισ αςφάλειασ, εμπιςτοςφνθσ και 

προοπτικισ.     

 

κφριε Πρόεδρε, 

κφριε Διευθφνοντα φμβουλε, 

κυρίες και κφριοι μζτοχοι, 

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ζχει αποδείξει ςτθν ιςτορικι του πορεία ότι δεν φοβικθκε ποτζ να αντιμετωπίςει τισ προκλιςεισ 

των καιρϊν. Είτε μαχθτικά, αποφαςιςτικά και διεκδικθτικά, όποτε χρειάςτθκε, είτε ςυμμετζχοντασ 

οργανωμζνα ςτουσ κεςμικοφσ διαλόγουσ, υπεραςπιηόμενοσ πάντα τα ςυμφζροντα των εργαηομζνων, αλλά 

και του Οργανιςμοφ. 

Ο ςφλλογόσ μασ είναι πάντα ανοιχτόσ ςτο διάλογο με τθ Διοίκθςθ όταν αυτόσ αποςκοπεί ςτθν εξεφρεςθ 

κατάλλθλων, κοινά αποδεκτών λφςεων, τόςο ςτα μεγάλα κεςμικά ηθτιματα, όπωσ ο Κανονιςμόσ Εργαςίασ, 

όςο και ςτα φλζγοντα, πλζον, προβλιματα τθσ εργαςιακισ μασ κακθμερινότθτασ. 

Θ Εκνικι Τράπεηα δεν ζχει ανάγκθ από μιμθτιςμοφσ και υιοκζτθςθ πρακτικϊν και πολιτικϊν που δεν 

ταιριάηουν με τθν κουλτοφρα τθσ και τον ρόλο τθσ. Θεωροφμε ότι μπορεί και οφείλει να λειτουργεί με 

όραμα, με ευαιςκθςία, με ενςυναίςκθςθ, να πρωτοπορεί και να είναι αυτι που ανοίγει «νζουσ» δρόμουσ. 

Ωσ Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. επιδιϊκουμε πάντα το καλφτερο δυνατό αποτζλεςμα, για να ζχει θ Εκνικι Τράπεηα πραγματικά 

«ανκρώπινο πρόςωπο», για τον εργαηόμενο, τον πελάτθ και τθν κοινωνία.  

Γιατί για εμάσ, τουσ εργαηόμενουσ, θ Ε.Τ.Ε. οφείλει να είναι θ Τράπεηα και ο εργοδότθσ «πρϊτθσ επιλογισ». 

ασ ευχαριςτώ. 

 

 
  


